

干活受伤的老陈在家门口做了司法鉴定

通讯员 叶惠娟 方雨昕

本报讯 日前,家住淳安山区的老陈一早就来到了县公共法律服务中心领取司法鉴定报告。老陈之前在工地干活时,被钢丝截伤了眼睛,包工头却不肯赔偿。上个月,老陈听说司法鉴定进驻了全新的公共法律服务中心,便预约了司法鉴定服务,中心里有法医帮他做伤残鉴定。才刚1个月时间,他就接到了通知,可以来取鉴定报告了。

“真是非常方便,我都不用跑去杭州,在自己家门口就能做司法鉴定了。现在有了鉴定报告,我就可以放心地去法院起诉要求赔偿了。”老陈被鉴定出来十级伤残,这份报告让他有了索赔的底气。

淳安县地处杭州最西部,乡镇分散,地域广阔,交通欠发达,大大增加了当地居民尤其是山区村民获得司法鉴定服务的难度。为此,淳安县司法局与浙江汉博司法鉴定中心沟通协调,特邀该机构

入驻淳安县公共法律服务中心,并将每月18号固定为司法鉴定日,为群众提供专业的咨询解答和司法鉴定检查服务。

目前,淳安县公共法律服务中心已设立了司法鉴定服务窗口、检查室,并配备了检查床、视力表等设备,提供包括文书鉴定、痕迹鉴定、法医临床鉴定、声像资料鉴定等较为全面的鉴定服务。司法鉴定机构入驻中心2个月来,已接受来电来访咨询司法鉴定问题50余起,开展司法鉴定19件。



细节关乎生命 安全文明出行

昨天上午,浙江省文明办、省公安厅交管局在杭州市青少年宫广场举行以“细节关乎生命、安全文明出行”为主题的全国交通安全日互动式宣传体验活动。省道交委成员单位领导、杭州交警PTU机动队、杭州少年交警、外卖小哥、货车司机等300多名代表参与了活动。通讯员 陈谊 摄

打击拒执交出成绩单



近日,三门县法院召开新闻发布会,通报该院打击拒不执行判决、裁定罪典型案例及下阶段打击拒执行为工作打算。今年以来,该院公布失信被执行人名单3021人、限制高消费5934人,向公安机关移送拒执案件10件。

通讯员 毛林飞 摄

为加大对市民群众的反邪教宣传力度,提高公众反邪教意识,平湖市在当地4A级景区——东湖景区北原牧唱建成了反邪教主题公园。

公园里设有反邪教海报橱窗、反邪教书法作品展示长廊等,吸引了很多前来休闲娱乐的市民驻足观看。



通讯员 孙凤 摄

警民接力“救”回逆行大爷

通讯员 陈丹红

本报讯 “一位大爷自顾自地走在一級公路上,而且是反着车流方向走,太危险了!你们快来看看。”近日,接到热心市民应女士的报警后,温岭市公安局新河派出所民警火速赶往现场,“救”回了大爷。

当天,应女士从箬横开车前往温岭,途经石松一级公路新河塘家洋路段时,突然看见百米开外一位大爷正朝她走来。应女士吓了一跳,要知道,大爷可是

在车来车往而且车速都挺快的一級公路上逆向行走。应女士很为大爷的安全担心,于是按了按喇叭,哪知大爷毫不理会,还是若无其事地管自己走。

应女士放心不下,将车停在旁边的隔离带上,然后下车跑去把大爷带回到隔离带,并打电话报警求助。

新河派出所民警很快赶到了现场,应女士将大爷交付给民警后才放心离开。

大爷告诉民警,他姓陈,今年73岁,家就住在附近。午饭后,天气不错,他就

想着散散步、消消食。谁知,这一走就走了一級公路。“您这是在一級公路上逆行,这种行为是很危险的。”面对民警的关心批评,陈大爷自己也很难为情:“我一边走一边想着事情,也没留意周围环境,结果就走到这里来了。以后一定注意!”

“幸亏遇见了刚才那位好心人。现在我送您回去吧!”民警把陈大爷带下公路,护送他进了家门。

本栏目由温岭市委政法委主办

“齐收网”打掉涉黑恶团伙

通讯员 林炳潮

本报讯 日前,宁波镇海警方在安徽、金华、江北、镇海等多地同时部署警力开展收网行动,一举打掉以栗某某、王某某、张某某等人为首的涉黑涉恶有组织犯罪团伙。

经查,这个团伙通过打人、砸车、强

迫安装车辆GPS等手段,对货运驾驶员进行威胁、恐吓,强迫驾驶员以高价在他们这里加油,从而牟利。目前,6名团伙主要成员已被刑拘。

自中央部署开展扫黑除恶专项斗争以来,镇海区公安分局全面部署,着重开展线索排查,全力侦破重点案件,坚持有黑必扫、有恶必除、有乱必治,出重

拳、下重手,迅速掀起打击高潮,取得了阶段性成效。截至目前,已排查汇总涉黑恶线索131条,破获聚众斗殴、非法拘禁、开设赌场等涉黑恶案件123起,摧毁恶势力犯罪集团5个、恶势力团伙20个,抓获犯罪嫌疑人208人,缉捕黑恶逃犯40名,逃犯归案率排名宁波全市第一。

钱江源生态环境检察展示馆揭牌开馆

通讯员 俞哲文 吴郁欣 郑新彩

本报讯 近日,开化县钱江源生态环境检察展示馆揭牌开馆。这是浙江省首家生态环境检察教育培训特色展馆,占地面积540平方米,设有“天”“地”“山”“水”“灵”“伤”“钥”“治”“获”

“思”等十大板块,立体形象地展示了衢州全市检察机关服务生态文明建设工作的有益探索以及衢州地区生态文明建设的成果。

展示馆里的内容以群众喜闻乐见的方式呈现,既体现出了检察机关生态环境保护工作的成效,又让参观者

意识到生态保护的重要性。无论在环境治理、空气质量保护方面,还是在野生动植物保护方面,衢州检察都充分发挥了刑事检察、民事检察及恢复性司法的检察职能作用,为钱江源国家公园建设提供了强有力的司法保障。

打击职业放贷逃税

通讯员 王先富 陈麓因

本报讯 为进一步规范民间借贷、打击违规逃税行为,日前,台州市中级法院联合市地方税务局印发了《关于全市法院协助税务机构对职业放贷人征收税费的办法(试行)》。

《办法》中明确规定,纳税对象被纳入“职业放贷人名录”的,本金及利息已执行到位的,且法院认为应当征税的,法院直接从执行款中划转应缴税费金额到税务局指定账户;法院与税务两家利用信息技术共享数据,协同治理,实现高效收税。

多项举措加强安保

通讯员 钟云勇

本报讯 今年以来,云和县法院采取多项举措加强安保工作:统一思想认识,召开机关保卫安全教育分析会,开展安保警示教育及培训活动;规范制度管理,出台带班法警值班制度,规范接待当事人制度,完善院内内调警制度等;严格考核奖惩,严格执行安检人员奖惩机制,加大对违规接待当事人等行为的督查力度,将安全责任纳入部门年度考核;加大物防投入,更换陈旧警务器械和安检设施,对存在安全隐患的情况及时分析并及时整改。

发挥网格防火作用

通讯员 施斌峰

本报讯 乐清市雁荡镇积极探索实践网格化管理运行机制,努力提升网格工作实效,充分发挥网格工作在基层社会治理中的“防火”作用,有力推动了雁荡大旅游大发展各项事业的可持续发展。

今年1至9月,雁荡镇基层治理平台共采集各类动态信息11095条,其中排查隐患1991起、服务民生1183起,“四平台”流转处置536起案事件,一大批隐患得到及时整改,无一条信息被上级黄牌警告。

微法院促执行和解

通讯员 刘媛媛

本报讯 近日,景宁法院执行法官运用“移动微法院”成功促成一起案件达成执行和解,申请人撤回了执行申请。

今年4月,潘某向商某借款10万元,出具借条1份,约定借款期限为2个月。但是,借款期限届满后,潘某一直没有归还款项。

案件进入执行程序后,为避免双方见面造成商某情绪失控,执行法官组织双方通过“移动微法院”协商解决。最终双方达成和解协议,约定了还款方式及期限,商某撤回了执行申请。

锦旗感谢公正办案

近日,案件当事人范女士将一面锦旗送到了天台县法院法官张修峰手中,感谢他公正办案、执法为民。

通讯员 王雅芸 摄

